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三沢市教育委員会 令和元年度 １０月定例会 

   

   

  １ 日  時  令和元年１０月３１日（木）  １５時００分 開会 

                       １５時３２分 閉会 

   

  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 

   

  ３ 出席委員 

    教 育 長                冨 田   敦 

    委   員                立 花   肇 

    委   員                相 沢 靖 恵 

    委   員                黒 沢 のぞみ 

    委   員                本 江   宏 

   

  ４ 出席職員 

    教育部長                 山 﨑   徹 

    教育総務課 課長             髙 橋 徳 孝 

    教育総務課 副参事兼課長補佐       種 市 明 人 

    学務課   課長             附 田 経 行 

    学校教育課 課長             米内山 誠 毅 

    学校教育課 課長補佐           江 渡   勇 

    生涯学習課 参事兼課長          小 泉 厚 子 

    学校給食センター 所長          小 島 一 人 

    学校給食センター 所長補佐        山 本   智 

    教育総務課 副参事兼課長補佐（書記）   今 村 多美代 

    教育総務課 教育総務係長         鳴 海   拓 

   

  ５ 傍聴者  ２名 

   

  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【 別 紙 】 

   

  三沢市教育委員会 令和元年度 １０月定例会 議事日程 

    

   第１ 開会 

    

   第２ 会議録署名委員の指名 

    

   第３ 会期の決定 

    

   第４ 前回会議録の承認 

    

   第５ 報告案件 

    報告第 ９ 号 準要保護児童生徒援助費新入学学用品費入学前支給について 

    

   第６ その他 

    

   第７ 閉会 
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開会  １５時００分 

  

                   

○日程第１ 開会 

  

■冨田教育長 

 出席委員は定足数に達しておりますので、委

員会は成立いたします。 

 ただ今から、令和元年度１０月定例教育委員

会を開会いたします。 

 それでは、お手元に配付してある議事日程に

より、会議を進めます。 

  

                   

○日程第２ 会議録署名委員の指名 

  

■冨田教育長 

 会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、立花委員と相沢委員を指

名いたします。 

 よろしくお願いいたします。 

  

                   

○日程第３ 会期の決定 

  

■冨田教育長 

 会期についてお諮りいたします。 

 会期は、本日３１日の１日でよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 それでは、本日の１日といたします。 

  

                   

○日程第４ 前回会議録の承認 

  

■冨田教育長 

 前回会議録の承認についてお諮りいたしま

す。前回の会議録は、お手元に配付しておりま

すが、会議録のとおり、承認してよろしいでし

ょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、承認といたします。  

  

                   

○日程第５ 報告案件 

  

■冨田教育長 

 続いて、報告案件に移ります。 

 報告第９号 準要保護児童生徒援助費新入

学学用品費入学前支給についてを議題といた

します。 

 事務局より説明をお願いします。 

  

■学務課長 

 報告第９号 準要保護児童生徒援助費新入

学学用品費入学前支給について、ご報告いたし

ます。 

 ４月定例会の予算概要の中で、お伝えしてお

りましたが、ご承知のとおり、三沢市では、こ

れまでも子供たちが等しく義務教育を受けら

れるよう、就学援助制度を実施しております。

今回、令和２年度の入学者より、新入学学用品

費を入学前に支給することとしましたので、そ

の概要をお知らせいたします。 

 就学援助の対象者は、準要保護者となってお

ります。認定要件は、市民税非課税の方、児童

扶養手当を受けている方、市民税・固定資産

税・国民年金保険支給料などが減免又は免除さ

れている方です。 

 申請の手続きのための提出書類は、準要保護

児童生徒援助費申請書、添付書類は、児童扶養

手当証書写し、その他所得を証明できる書類で

す。提出後、１月から２月にかけて、教育委員

会で認定作業を行い、認定者には認定通知書を

送付します。 

 新入学学用品費の支給日は、令和２年３月２

日としており、支給額は、小学校が、１５，４

３０円、中学校が、１８，５２０円です。 
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 新入学学用品費を入学前に支給することで、

保護者が、余裕を持って入学準備を整えること

ができるよう配慮したものです。 

 以上でございます。 

  

■冨田教育長 

 ありがとうございました。 

 ただ今の報告に対し、委員からご質問等ござ

いますか。 

  

■相沢委員 

 三沢市から就学援助費を受領した後に、万が

一他市町村へ転出した場合は、どのようになり

ますか。 

  

■学務課長 

 入学前に転出した場合は、受領分を返金して

いただきます。 

  

■黒沢委員 

 例えば、保護者が就学援助制度の事を知らず、

申請しなかった場合、また提出期日を過ぎた場

合は、どうなりますか。何か配慮がありました

ら教えてください。 

  

■学務課長 

 支給制度ですから、対象者には、是非活用し

ていただきたいと思いますので、就学時健診や

一日入学などで、保護者へお伝えしております。

また、入学前に申請しなかった場合や出来なか

った場合は、入学後も随時受け付けます。 

  

■冨田教育長 

 支給制度ですから、十分活用できるように配

慮していきたいと思います。  

  

■立花委員 

 就学援助費の申請は、１回で良いのですか。

それとも毎年申請するのですか。また、支給対

象者は、年々増加傾向ですか。 

  

■学務課長 

 申請は、毎年行っていただきます。また、児

童生徒数が減少してきておりますので、対象者

も若干少なくなっております。 

  

■冨田教育長 

 ありがとうございました。 

 その他、ございますか。 

 （「なし。」との声あり） 

 それでは、ないようですので、報告第９号 

準要保護児童生徒援助費新入学学用品費入学

前支給についての報告は終わりといたします。 

  

                   

○日程第６ その他 

 

■冨田教育長 

続いて、その他に移ります。 

 委員にお知らせする事項をお手元に配付し

ておりますので、ご説明願います。 

  

■学校教育課長 

 その他の報告事項としまして、令和元年度三

沢市小中学校音楽交歓発表会の開催について、

お知らせいたします。 

 開催日時は、１１月７日木曜日、公会堂大ホ

ールで、９時２５分から１１時３５分までとな

っておりますので、ご覧になっていただければ

と思います。 

 よろしくお願いします。 

  

■冨田教育長 

 ありがとうございました。 

 ただ今の報告事項に対しまして、委員からご

質問・確認等はございますか。 

 また、他に各課から報告する事項は、ありま

せんか。 
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 （「なし。」との声あり） 

 ないようですので、その他については終わり

といたします。 

 最後に、委員の皆様から教育委員会事業等に

おいて、確認したいことや意見・感想等を順番

にお願いします。 

  

■本江委員 

 中学校の文化祭が終了しましたが、何校か見

学させていただきました。それぞれの中学校で

非常に子供たちが生き生きしており、先生方の

取組みも前向きでありました。また、保護者の

方々も色々な決まりをきちんと守り、良い雰囲

気の中で行われていました。なかには不登校等

の生徒が参加している中学校もあり、その生徒

が今後も継続して出校できると良いと思いま

した。 

  

■黒沢委員 

 先日、公会堂で行われました、ゆめチャレ教

室を見学させていただきました。子供たちが、

様々な職種の方々と触れ合う大切な機会だと

思います。子供たちの感想文を拝見しましたが、

その中で、人と人とが触れ合う仕事ということ

で、その職種を選び、色々な意味で自分の視野

が広がった。そして、人と触れ合う仕事の大切

さを学ぶことが出来ました。という内容の感想

文でした。子供ながらにもそのように感じるこ

とができる良い体験だったと思います。 

 子供たちは、まだ、夢を現実的に捉えること

はできませんが、夢を広げられることや世界の

広がりを素直に感じることができるのだと思

いました。 

 また、講師の方々の一言一言をそれぞれ自分

の心に感じ、きちんと表現できる子供に育って

いると感じました。 

 今後も、講師の方々のご協力を得ながら続け

ていくことを希望します。参加させていただき、

ありがとうございました。 

■相沢委員 

 ゆめチャレ教室についてですが、私は、毎年

見学させていただいていますが、講師が仕事の

お話をしてくださることは、子供たちにとって

新鮮であり、興味の沸くようなお話が多く、良

い機会であると思います。職種によって内容は

様々ですが、講師の方々には、お忙しい中、時

間を割いてきてくださり、感謝しております。 

 私が印象的だった職種は、アナウンサーで、

いつもテレビで見ている方が講師で、子供たち

も、私もドキドキしながら聞いており、その講

師の教室は、キラキラしておりました。準備も

大変だったことと思います。また、数年同じ形

で、開催しておりますので、もっと良い企画が

ありましたら、改善されても良いと思います。  

 また、先日の施設等研修でのバイキング給食

についてですが、子供たちと一緒に給食を食べ

ましたので、色々と聞いてみました。 

 子供たちに人気のメニューは、カレーで、カ

レーでも様々な種類のカレーがあるらしく、バ

リエーションがとても豊富で、どれも好きだと

言っていました。今回のデザートも大人気であ

ると教えてくれました。汁物が多いので、牛乳

が飲めなくなるとか、バイキング給食をとって

も楽しみにしているとのことでした。 

 給食センターの方々の頑張りが、子供たちに

も伝わっており。限られた予算の中で、工夫し

て、バリエーション豊富な給食を作ってくださ

り感謝しております。  

  

■冨田教育長 

 給食センターの所長もいらしているので、今

の委員の感想を是非スタッフの方々へお伝え

してください。 

  

■立花委員 

 ゆめチャレ教室やバイキング給食について

は、私も同様の感じを受けました。 

 先日、あおもり教育の日三沢大会に初めて参
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加しました。上十三地区では、３回目の開催で

あるとのことですが、地元のＰＴＡ役員の方々

が、駐車場整理や会場受付などされていました。

大会では、中学生の弁論大会で入賞した生徒さ

んの発表などを聞いて、色々な取り組みをして

いることを知りました。 

 また、三沢市での開催ではありませんが、八

戸市で来年冬季国体が開催されますので、それ

に先駆け、新しいアリーナで開催されたアイス

スケートを見学してきました。世界的レベルの

小平選手や高木姉妹が出場するとのことで、私

が行った日は３千人位の観客だったらしく、非

常に賑わっていました。当初は千人位を見込ん

でいたと新聞に掲載されていました。バックミ

ュージックも選手の要望で、今回ロック調にし

たとのことで、楽しく、非常に感動しました。 

 三沢市でも世界レベルの大会が行われてお

りますので、子供たちも、このような大会を楽

しみながら感動して観戦することができ、将来、

三沢市からもオリンピック選手がでて、活躍す

れば良いと思いました。 

  

                  

○日程第７ 閉会 

  

■冨田教育長 

 ありがとうございました。 

 その他、ございますか。 

 （「なし。」との声あり） 

 以上で、日程は全て終了いたしましたので、

１０月定例教育委員会を閉会いたします。 

  

 １１月定例会の日程についてですが、１１月

２６日 火曜日 午後１時３０分に開催した

いと考えております。 

 当日は、３時３０分から三沢市連合ＰＴＡ主

催の「教育委員と語る会」が開催される予定と

なっております。 

 いかがでしょうか。 

 （「異議なし。」との声あり） 

 それでは、１１月定例会は、１１月２６日 

火曜日 午後１時３０分からといたしますの

で、よろしく願いします。 

  

                   

  

  

閉会  １５時３２分 

  

  

  

■会議録署名者 

  

 教育委員  立 花   肇 

  

 教育委員  相 沢 靖 恵 

  

 書  記  今 村 多美代 

  

  


